

创响新时代 共圆中国梦

——鹤壁市第十届创业创新大赛侧记

(上接第一版)

瞄准市场,集成服务 业内翘楚引领热潮

如何培养一个孩子的自信?刘嘉豪带领团队创立的“HELLO艺术盒子”项目通过唯一的宣传优势、唯一的师资力量、唯一的办学模式这三个“唯一”给出了回答。“教育对于孩子来说是非常重要的,‘HELLO艺术盒子’依托河南奇葩影视文化传媒有限责任公司而创,主营青少年人才孵化,开设艺考、少儿课程培训两大板块。”刘嘉豪从10岁起便接触了影视拍摄,尽管自身多才多艺,却仍能看到自己与一线城市孩子巨大的差距。在他眼中,培养青少年的自信不只是要求其学习成绩好或特长丰富,更重要的是有站在舞台上的资源和机会。目前的“HELLO艺术盒子”与中国传媒大学、中央戏剧学院、北京电影学院等知名高校均有深度合作,《人民日报》等中央级媒体的宣传优势、市内顶尖的师资团队、“打包式”课程的独特办学模式,共同构成了其独有的现代服务“盒子模式”。

“这里路边没有飞驰的汽车,没有耀眼的霓虹灯,我们将在家乡的这片土地上为绿色经济发展而奋斗一生!”复赛现场,铿锵有力的声音回荡在路演厅内,评委和候场选手们品尝着甜蜜的桑葚酱,聆听分享人的动情讲解。河南桃花深处休闲旅游有限公司,这个充满诗意的名字取自陶渊明的《桃花源记》,正如它的名字,“为大家提供一处心灵休憩的

方”是公司的美好愿景。260亩采摘园、10余个采摘品种一年四季可供采摘,民宿、骑马场、儿童游乐场、拓展训练基地、非遗文化馆、食品加工厂……河南桃花深处休闲旅游有限公司在用心为身处忙碌之中的现代人打造一个真正的“桃花源”。孩子们可以在这里参加研学活动,将课本知识转化为亲身实践;企业员工可以在这里团建培训,住宿就餐一体化。“还原田园美的私人订制仪式感、记录美好生活的专业摄影团队,我们应有尽有,欢迎大家来‘桃花深处’做客!”分享人为大家讲述亮点的同时,也向大家发出了诚挚邀请。

推动养老服务发展,让老年人老有所养、老有所乐,是备受关注的民生工程,也是紧贴需求的民心工程。本届大赛,银发经济专项赛道也有许多看点。相较于同赛道其他项目,医养结合是淇县朝阳仁爱康养老中心的一大优势。“我们针对老年客户群体,切实做到‘医中有养、养中有医、医养结合’,将医院和养老中心建在一起,老人如身有不适,可第一时间得到治疗。”分享人徐超在接受采访时透露,当日参加复赛的同赛道选手均为养老服务机构,但是淇县朝阳仁爱康养老中心是做到医养结合的少数者。医养结合真正做到让老人“小病不下床、大病不出院”,安全感满满。



获奖选手上台领取荣誉证书和奖杯合影留念



赛前对选手进行项目路演、商业计划书制作等辅导



大赛评委极具专业性的点评确保大赛公平公正



设立4个分赛区进行初赛是本届大赛的一个亮点



决赛现场设置了抽奖环节



绿色经济专项赛道参赛选手带来的项目产品

本版图片均为本报记者李琳琳摄

创响新时代 共圆中国梦

CREATING A NEW ERA AND ACHIEVING THE CHINESE DREAM TOGETHER

第六届“中国创翼”创业创新大赛河南省选拔赛

第八届“创新创业”大赛鹤壁市赛区暨鹤壁市第十届创业创新大赛

主办单位:鹤壁市人力资源和社会保障局 鹤壁市财政局 鹤壁市教育局 鹤壁市科学技术局 鹤壁市农业农村局
鹤壁市退役军人事务局 鹤壁市共产主义青年团鹤壁市委员会 鹤壁市妇联 鹤壁市残联
承办单位:鹤壁市就业创业服务中心 鹤壁人才发展集团有限公司

科技赋能,畅享生活 奇妙融合迸发火花

科技发展与人类生活越来越密不可分,提高生活质量、改变工作方式、促进信息交流、推动社会进步,科技力量正逐步渗透我们生活的方方面面。

乌鸡卷、小郡肝等食物凭借其鲜美味道和独特口感,已经成为大家火锅餐桌上的必备菜品,但大多数人可能不知道,我们倾尽全力研发的火锅乌鸡卷、小郡肝大都出自河南越汇食品科技有限公司。“传统工艺大量使用大料覆盖腥味,随着环境改变异味会再度显现。而我们采用独家专利技术‘冰浸’法,通过物理技术去除肉类中的杂质和异味,安

全高效、最大限度保证食物口感鲜嫩,提供更多的创新空间。”该公司副总经理侯智馨介绍,越汇食品运用关键技术,确保产品品质,以期带来更多创新和多元化发展。乌鸡卷全国销量第一、小郡肝全国销量第一、红面鹌鹑全国销量第一,“一个越汇、三个第一”的名号享誉全国。“非常感谢大赛给了我们这次展示企业风采的机会,让我们能从中发现自己的优势和不足,提醒我们不要只顾低头走路,也要抬头看看身边和前方,我们也希望通过比赛能再次广泛宣传公司品牌。”侯智馨分享了参赛收获,“评委老师们还

指出了我们当前在管理模式、市场营销、技术研发等方面存在的一些不足,可以说是一针见血、直击要害,这也提醒我们要放眼未来,聚焦‘专精特新’,开发中高端客户,稳固渠道客户,发展壮大销售团队,进一步提高市场占有率、增强核心竞争力。”

比赛现场,有这样一支青春靓丽的团队吸引了记者目光。他们是来自鹤壁职业技术学院医学院的学生文宇枭和陈德彬。据他们介绍,文字宇枭和陈德彬在在校生的他们在市人社局和鹤壁职业技术学院的大力支持和帮助下,成立了淇滨区康圣医疗器

械销售有限公司。该团队的参赛项目“科技助残——智能盲杖引领者”综合采用了先进的物联网嵌入式技术,制造以“障碍物检测及盲道指引”为核心技术的智能导盲杖,通过多个超声波传感器对周围各种障碍物进行测距,再将感知数据传输到微处理器模块,经过微处理器的数据判断后通过语音播报系统向用户发出提示。前端摄像头、NFC模块和手柄GPS定位导航系统等科技融入,智能避障、语音播报、语音寻杖等产品优势,帮助视障人士更好地融入社会,也满足了国内市场对高科技智能化医

疗器械的需求。“我们深知自己和项目本身都比较年轻,需要学习的地方还很多,这次能够参赛,和众多企业家同场切磋,非常荣幸,我们十分珍惜这次学习机会,将会把所学经验整理归纳,分类采用,尽自己所能推动科技助残。”文字宇枭说。



“现代服务”专项赛道第一名获得者孟凡贺向大家介绍项目

秉持初心,不忘传承 满心热忱化为大爱

“我们用十二时辰对应了12种不同的非遗项目作为宣传点,融合了面塑、茶艺、香道、插花、景泰蓝、拓印、泥塑、团扇、簪花等12种国风浓郁的非遗项目。”吴氏面塑非遗传承人吴丹丹将自己与非遗文化的故事娓娓道来,从事面塑研学与美术教育十几年的她,热衷于参与非遗文化传播。先是非遗手工坊体验各种手工制作的独特魅力,再到餐厅的花园里,星空下品尝美食,如今她的拾间花园小馆推出的“家门口一日游”满足了大家想要融入大自然的

需求,很受欢迎;“封神系列”“白蛇系列”等特色非遗项目对应不同景区,可供线上直播销售和线下研学点售卖;石头搭建的研学小屋,非遗文化氛围浓厚的景观环境,鲍庄非遗研学点为游客带来不一样的旅行体验。“现实和梦想是有差距的,很多中华优秀传统文化都在历史长河中逐渐消失,这条路是艰难的。”吴丹丹坦言,“但对非遗文化的深深热爱和家族传承责任让我坚持了下来。我希望通过参赛让更多人感受到中华优秀传统文化的魅力。”

“民以食为天”,食品安全关乎国民健康、经济发展、社会稳定等方面。广大人民群众对食品的需求也不再仅限于安全,还包括质量、营养和美味等。鹤壁市春禾农业发展有限公司带来的参赛项目“绿色食品加工销售”便可满足这一需求。“市面上的小麦面粉,很多都是机械化加工,为了满足量需求,避免不了添加防腐剂、膨化剂、增白剂、增筋剂、滑石粉等化工元素,久而久之会对身体产生危害。”公司创始人张健告诉记者,该公司主打绿色食品传

统加工销售,其中绿色小麦面粉采用我国流传了几千年的传统石磨研磨工艺,低温低速、保留全麦,最大限度保留小麦中的微量元素和营养物质,这项工艺传统与创新结合,填补了省内、国内甚至世界市场空白,聚焦民生产品,抓住市场卖点,满足老百姓的刚性需求。“我个人从小对‘吃’比较讲究,就想让老百姓也吃得安心、吃得健康。”张健始终秉持一个农民的初心,固守劳动者本色,一心扑在创业创

新上,扎根源头、把地种好、把粮食产好、把面粉加工好,努力让更多消费者吃上绿色食品。

组织周密,专业到位 大赛收获一致好评

大赛自启动以来,市人社局高度重视,先后召开大赛动员会和赛前培训会,安排部署县(区)、乡(镇、街道)层层推荐参赛项目。每场比赛前,市人社局都会组织专业导师对参赛选手进行赛前辅导,针对创业过程中普遍存在的资金、技术、管理模式等难题,以及项目计划书和路演PPT制作等方面进行“一对一”的全流程指导,并提出可行性建议。赛后,大赛组委会还会根据相关文件要求,认真审查创业者年龄、人员类别、企业征信、注册地址及年限等,并成立考察团实地调研。从报名启动到落幕,历时40余天,大赛倾注了全市上下多个部门的心血,也赢得了从参赛选手到大赛评委的一致好评。

本次备赛、参赛,把自己的创业品牌从里到外、从前到后好好地梳理一下,对自己的项目有更深把握和了解,我认为这是超越比赛本身的意义所在,也是一个难得的机会。”亦初珍珠体验式轻奢珠宝品牌创始人张绘芳表示本次参赛收获满满,“初赛和复赛前的培训指导和我的固有认知不一样,完全没有流于表面和形式主义,各位导师是发自内心的为我们提供帮助。如果说创业让我实现自我价值,那么本次大赛就给我提供了一个展示自我价值的平台。”记者看到,比赛刚结束,市人社局领导就与张绘芳亲切交谈,为她提出指导性建议。

“绿色经济赛道的项目让我印象很深刻,选手们表现整体比较稳定、出色,可以看出鹤壁市人社局赛前培训组织得非常到位。”大赛评委

董涛称赞。大赛评委董飞对我市举办本次大赛同样表示高度肯定。“鹤壁市是全省首个举行复赛的省辖市,从中可以见得鹤壁市上下各部门的重视程度与默契配合。我多次参与鹤壁分赛区的评审工作,可以感受到鹤壁市筹备和举办历届创业创新大赛的专业程度,投入力度在区域内都是名列前茅的。”董飞说,比赛前期工作扎实、流程组织严密、项目保质保量已经成为我市本次大赛的鲜明亮点。创业创新是推动社会进步的重要动力,是引领时代发展的关键引擎。创业创新大赛为各类创业者搭建展示才华、交流思想、碰撞创意的平台,激发广大创业者的创新激情、热

情,为推动鹤壁市经济转型升级、实现高质量发展注入新的活力。

今年是鹤壁市举办创业创新大赛的第十个年头。十年来,来自不同领域、不同行业的优秀创业者和创业项目不断涌现,大赛为他们提供了交流、展示和学习的机会。大赛这一舞台,也



决赛现场,先睹为快!制造专项赛道选手正在路演项目路演



扫码看比赛精彩视频